

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА (ВКП(б)), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (8137) | Пятница, 4 мая 1949 г. | Цена 20 коп.

## Патриотический долг советских людей

Сегодня мы публикуем постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Этот от этого решения правительства еще афера, после его передачи по радио, машинописного обеспечения все уголки нашей области.

В городах, селах и рабочих поселках Томской области, как и во всей стране, сотворилось многолюдное митинги, на которых трудящиеся единодушно одобрили новый заем.

«Дадим взаимный государству трех-четырёхнедельный заработок» — под таким девизом широко развернулось социальное движение нового займа. Через 3 часа после передачи постановления Совета Министров по радио объявил станица колхозников по Томской области составила свыше 39 миллионов рублей. К тому же станица для она уже значительно возросла. В число подписчиков на заем включались все новые и новые тысячи рабочих, колхозников, советских интеллигентов, стремящихся поддержать государство не только советским трудом, но и своими денежными сбережениями.

Советские люди горячо поддерживают наши займы, так как они знают, что деньги, отданные государству, будут способствовать дальнейшему укреплению экономической и оборонной сил страны, способствуя ее процветанию по пути к коммунизму.

Средства, поступающие от займа в бюджет, являются важным дополнительным источником финансирования мероприятий, намеченных планом послевоенной пятилетки. Наши займы способствуют дальнейшему развитию промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства, повышению материального благосостояния трудящихся. Наши займы помогают и развитию каждого советского человека. Это и обеспечивает их процветание.

Но было бы неправильно думать, что реализовать новый заем можно, не работая ни на чем. Требуется большая организаторская работа среди трудящихся города и села. Каждому рабочему и служащему, каждому колхознику надо разъяснить значение нового займа для народного хозяйства страны и условия его размещения. Ни одна трудящаяся не должна быть вне радиус воздействия на новый заем.

На заводах, предприятиях, в учебных заведениях и в колхозах Томской области заданием сразу же при подготовке выноса значительных сумм денег в счет уплаты нового займа по радио. Особенно много собрано значительных денег по инициативе в колхозах Томского университета, Нарисской селекционной станции и колхозах Асиновского, Молчалинского, Парбиского и Пушкинского районов.

Инициативу трудящихся о добровольном расчете по подписке на заем необходимо горячо поддерживать. Государство значительно получить как можно скорее эти средства, чтобы выпустить их на нужды восстановления и строительства. Для выполнения этой задачи есть все необходимые условия. Рост доходов и оборачиваемости колхозников, например, позволяет не только успешно провести в сельской местности реализацию займа, но и полностью собрать там средства по подписке в течение ближайших дней.

Реализация займа — одна из важнейших хозяйственно-политических кампаний. Именно так ее должны воспринимать и исполнять комитеты городских и районных Советов депутатов трудящихся, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Их задача состоит в том, чтобы широко развернуть массово-распространительную работу, обеспечить практическую помощь участвующим по займу и помесячным сбережениям кооперативу в проведении подписки и сбора значительных денег.

Успех реализации нового займа, как и всякого дела, будет решать инициативный метод организации — социальное соревнование. Учитывая это, областному и областному ВКП(б) установить для районов области при премии за успешное размещение займа и сбор значительных сумм по подписке среди крестьян. Первая премия определена в 7.000 рублей, вторая — в 5.000 и третья — в 3.000 рублей. Вся работа по размещению нового займа должна строиться на основе социального соревнования городов, районов, сельсоветов, колхозов, предприятий и организаций.

Советская страна находится сейчас на новом мощном подъеме. Переходящий праздник в 1949 году выразился в ярком демонстрации новых позитивных побед, вышедших из прошлого периода нашей жизни. Мы знаем, что все силы страны, о своих победах разговаривая большевистской партией и трудящиеся нашей области. В городе Томске впервые в преддверии соревнования заявили электромонтажники, милиционеры, дорожные работники, фабрика «Красная звезда» и артель «Культурстрой». Колхозники этих предприятий активно участвуют и в реализации нового займа.

Всплески энергии, энтузиазма и волевого государственного дела, завод стремится к еще большему развитию социальное хозяйство, в короткое время освоив послевоенной стальной пятилетки. И ставшими трудом, и трудным рублем покоем своему государству — такая общая мысль, объединяющая всех советских людей.

Советский человек уверенно смотрит в будущее. Ему не угрожает беднота, голод, нищета — все то, что постигло и переживали трудящиеся капиталистических стран. Рост экономики СССР, укрепление советского рубля, несомненно, еще сильнее укрепит нас на товарном рынке, обеспечит нам доступ к материальным благам советского народа, а значит и создаст благоприятные условия для размещения нового государственного займа.

Подписку на новый заем каждый трудящийся должен рассматривать как свой патриотический долг. Выполнив его, пусть будет способствовать дальнейшему процветанию страны по пути, предначертанному партией Ленина — Сталина, по пути к коммунизму.

## Первые итоги подписки на новый заем

Вчера в 23 часа общая сумма подписки на новый заем по Томской области составила 39 миллионов 881 тысяча 971 рубль. Из них внесено наличными деньгами 3 миллиона 971 тысяча 971 рубль.

Рабочие и служащие предприятий и учреждений области дали займа государству 35 миллионов 505 тысяч рублей, внесли наличными деньгами 475 тысяч рублей.

Подписка колхозников составила 4 миллиона 376 тысяч рублей. Подписчики внесли наличными деньгами 3 миллиона 456 тысяч рублей. Подписка продолжается.

# Советское Правительство приняло решение о выпуске Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Государственные займы СССР являются крупным источником внутренних накоплений. В сочетании с другими средствами они обеспечивают денежными ресурсами все потребности народного хозяйства и огромные затраты Советского государства на социально-культурные мероприятия.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

### О выпуске Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР четвертого года послевоенной пятилетки и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Обязания займа и обложения государственным и местными налогом и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

УТВЕРЖДЕНО СОВЕТОМ МИНИСТРОВ СССР 3 МАЯ 1949 г.

## У С Л О В И Я

### выпуска Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

1. Четвертый государственный заем состоит из 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет, из которых 1/3 выигрывается по жребию, а остальные 2/3 облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигранные облигации погашаются и погашаются по календарным тиражам. Выигрыш по займу устанавливается в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на стоублачную облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрываются по календарным тиражам облигации на сумму 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

Облигации стоимостью в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух стоублачных облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации стоимостью в 50 и 25 рублей являются частями стоублачных облигаций и дают право на соответствующую долю 1/2, 1/4 выигрыша, выпадающего на стоублачную облигацию.

Примечание: Облигации стоимостью в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с бюджетными организациями. После этого срока подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей. Общая сумма выигрышей устанавливается в среднем за двадцатилетний срок займа — из расчета 4 процента в год.

6. В течение двадцатилетнего срока займа выигрываются по календарным тиражам облигации на сумму 500, 200, 100, 50 и 25 рублей. Тиражи выигрываются производителем, начиная с 1950 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР.

7. В каждом тираже выигрываются каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, разыгрываются следующие количества выигрышей:

Размер выигрышей по стоублачной облигации, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей					
	в 1-м тираже (в 1-20 тиражей)	в 2-м тираже (в 21-40 тиражей)	в 3-м тираже (в 41-60 тиражей)	в 4-м тираже (в 61-80 тиражей)	в 5-м тираже (в 81-100 тиражей)	Итого по всем 40 тиражам
50 000 рублей	1	1	1	1	1	40
25 000 рублей	2	2	2	2	2	80
10 000 рублей	10	10	10	10	10	400
5 000 рублей	100	100	100	100	100	4000
1 000 рублей	1000	1000	1000	1000	1000	40000
500 рублей	7507	7507	7507	7507	7507	282820

8. Выигранные облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1954 г. в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1970 г.; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗБЕДЕВ.

## Дадим взаимный государству трех-четырёхнедельный заработок

### Новая демонстрация советского патриотизма

Во всех селах и отдаленных заводских районах Томского машиностроительного завода рабочие, инженерно-технические работники и служащие прослушали по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске 4-го Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. После этого были проведены многолюдные митинги.

С большим патриотическим подъемом прошли митинги в колхозе подзаватского поля. В своих выступлениях рабочие и работники выражают горячую любовь к нашей социалистической Родине. Стахановцы тов. Шугина сказали:

— Работа по-стахановски, мы стремимся выполнить пятилетку в четыре года и добиться новых побед на пути к коммунизму. Мы будем укрывать имущество социалистического государства не только стахановским трудом, но и своими средствами, которые охотно отдаем заимствуемому государству.

### 485.000 рублей наличными

АСНП. (По телефону). Во всех сельхозколхозах состоялся митинг и собраны колхозники, часть которых единогласно по займу, члены исполкома финансовых комитетов и депутаты Советов присутствовали в проведении подписки на новый заем.

К 10 часам вечера 3 мая колхозники района подписались на 485.000 рублей этой суммы сразу же внесли наличными деньгами.

Особенно успешно проходит реализация займа среди колхозников Ново-Куколевского сельсовета (председатель сельсовета тов. Гизенчик, секретарь парторганизации тов.

дворник), где внесены наличными деньгами 45.900 рублей. Члены колхоза «Чемпион» внесли 11.500 рублей.

В Милославском сельсовете колхозники подписались на 29.800 рублей и полностью внесли эту сумму наличными деньгами. Колхозники Ново-Куколевского сельсовета дали займа государству наличными деньгами 40.000 рублей.

Успешно проходит реализация займа в колхозах приречья и учережного района. Удильцы шов подписались на 130.000 рублей.

## День большевистской печати

Завтра — День большевистской печати. Уже много в традицию советского народа отмечать эту знаменательную дату, как день боевого смелого шага большевистской печати, шедшей за своими печатями богато революционной пропаганды.

И, действительно, Возникновение большевистской печати и все ее деятельность неразрывно связаны с историей революционного движения, с историей партии большевиков.

Ленинская «Правда» возмужала в борьбе и организационно сплоченная партия (Томская «Буржуа» выходящая в это время и являвшаяся лучшей после «Искры» марксистской газетой в России, была верной опорой ленинско-большевистской печати).

37 лет прошло с тех пор, как вышел первый номер ленинско-сталинской «Правды». Потребовалась огромная и напряженная работа, чтобы создать такую газету. Ленин и Сталин, будучи организаторами и первыми редакторами «Правды», дали классический образец ведения боевой партийной печати, печати нового типа.

«Правда» в первый период своего существования (1912—1914 гг.) партия правительства жестоко преследовалась. Она неоднократно закрывалась и многократно была запрещена. Но для большевистской «Правды» не было преград. Она продолжала выходить, но ей, в результате преследований, приходилось много раз менять свое название: «Наша правда», «Рабочий путь» и т. д. День выхода первого номера «Правды» 5 мая большевики решили объявить Днем большевистской печати.

После Великой Октябрьской социалистической революции эта дата была закономерно специально отмечена II съездом партии. И с тех пор советский народ ежегодно отмечает этот день, как большой праздник, и вместе с работниками партийной печати и ее активом подводит итоги, намечает дальнейшие пути.

Июли эти замечательные. Издание книг, журналов, газет получило в СССР огромное распространение. За год советской власти выдано около 900 тысяч книг и брошюр общими тиражами свыше 11 миллиардов экземпляров, или почти в 6 раз больше, чем было издано за это же время в царской России.

Величайшим завоеванием советской печати является создание печати на языках всех народов нашей страны. В СССР книги издаются на 119 языках — на 80, журналы — на 56 языках. Более 40 народностей только при советской власти получили письменность на своем родном языке.

За годы советской власти великие произведения корифеев марксистско-ленинской науки — Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина — издаются и распространяются среди народа в сотнях миллионов экземпляров. Великое достижение классовых марксистов стало из нас неслыханным успехом.

В настоящее время в СССР издаются свыше 7 тысяч газет общим тиражом более 30 миллионов экземпляров. Тиражи газет увеличились по сравнению с дореволюционным периодом в 10, 8 и 4 раза — в 14 раз.

Из года в год растет выходящая и в нашей области. Уже в послевоенный период отдала выходить газеты в Пушкинском, Парбиском, Верхне-Летском районах и в трех высших учебных заведениях города Томска. Теперь в области издается 25 газет с общим тиражом 75 тысяч экземпляров. Четвертый год выпускаются общесоюзно-политические и художественные альманахи «Томск», «Путь в жизнь» увеличились полграфическая база области. Теперь областное управление по делам полиграфии, издательства и книжной торговли ежегодно издает более тысячи авторских листов трудов томских ученых, массово-политической, сельскохозяйственной и художественной литературы. Только за четыре месяца этого года вышло около 50 книг и брошюр.

Величайшим завоеванием советской печати огромно, ибо она вытесняет как знаменитые газеты нашей страны — Сталин, так как наиболее быстро и действительно средство связи с массами, как важнейшее средство большевистского руководства.

Нет такого человека или деревни, куда бы не пролилась большевистская печать. Трудящиеся области выпускают более 50 тысяч экземпляров центральных газет и журналов, 35 тысяч экземпляров областной газеты и 30 тысяч экземпляров районных газет. Огромное количество периодической литературы реализуется через розничную сеть.

У нас в области имеется немало хороших газет. Заслуженным уважением читателей пользуются колхозная газетная газета «Советский Север», чанская районная газета «Ленинская звезда», александровская газета «Северная звезда».

И в месяце в месяц растет количество авторского актива областной печати. В истекшем году в газете было опубликовано около 4.000 статей и корреспонденций иерархических авторов. На страницах газеты все чаще и чаще выступают партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, ученые города, работники сельского хозяйства и т. д.

Все это, несомненно, способствовало тому, что газета стала полноправно отражать жизнь нашей области. По реализации еще много надо поработать, чтобы ускорить работу с авторским активом, повысить качество публикаций, материалов, еще более расширить тематику газеты. Газета еще нуждается в материальной помощи, в частности, в увеличении тиража, чтобы обеспечить распространение статей, слабо осмелит опыт партийно-организационной работы.

В День большевистской печати, перед лицом всей партийно-общественности решаются как областная, так и районная печать могут сказать, что они принуждены все меры к тому, чтобы ускорить работу и при активном участии широкого авторского актива, по руководству партийных организаций сделать нашу большевистскую печать наиболее активной, идейной, любимой всеми читателями нашей области.

Завтра в областном театре им. В. П. Чакалова состоится ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ партийных, советских и общественных организаций, посвященное ДНЮ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ И ДНЮ РАДИО. Начало в 8 часов вечера.

И. СИНЯЕВА.





